

2.2. ФОРМИРОВАНИЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ НЕФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ ПО ДАННЫМ БУХГАЛТЕРСКОГО И УПРАВЛЕНЧЕСКОГО УЧЕТА

Лесина Т.В., к.э.н., доцент, кафедра финансового менеджмента, Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, Калужский филиал;

Филимонова Е.А., магистрант, Финансовый университет при Правительстве РФ, Калужский филиал

Актуальность исследуемых вопросов определена тем, что показатели нефинансовой отчетности приобретают все большее значение для стейкхолдеров. В формировании нефинансовой отчетности в Российской Федерации заинтересованность проявляется и на государственном уровне. Цель статьи заключается в демонстрации возможностей использования показателей бухгалтерского и управленческого учета для формирования отдельных показателей нефинансовой отчетности в разрезе экономической, экологической и социальной категории. Ведущим методом к исследованию данной проблемы является наблюдение, классификация, обобщение, систематизация. В статье представлены примерные показатели нефинансовой отчетности по стандартам **GRI** и раскрытие их в бухгалтерском учете организации. Материалы статьи могут быть полезными при подготовке информации для формирования нефинансовой отчетности руководителями и работниками экономических служб.

Литература

1. Аленичева Л.В. и др. Ответственная деловая практика в зеркале отчетности [Электронный ресурс] / Л.В. Аленичева, Е.Н. Феоктистова, Н.В. Хонякова, М.Н. Озерянская, Г.А. Копылова – URL : <http://media.rspp.ru/document/1/f/b/fbc7ed73fb5bb17dea832336e82c07ed.pdf>.
2. Васильева А.В. и др. Стандарт подготовки нефинансовой отчетности GRI G4 [Текст] / А.В. Васильева, Р.А. Гапеевкова, А.Ю. Степанов // Акционерное общество: вопросы корпоративного управления. – 2017. – №3. – С. 46-53.
3. Емельянова Е.В. Теоретические аспекты планирования в управлении организацией [Текст] / Е.В. Емельянова // Изв. высш. учеб. заведений ; Сер. : Экономика, финансы и управление производством. – 2015. – №2. – С. 73-77.
4. Кеворкова Ж.А. Развитие методического инструментария обеспечения экономической безопасности организации [Текст] / Ж.А. Кеворкова // Учет. Анализ. Аудит. – 2016. – №3. – С. 65-73.
5. Кожаринов А.В. и др. Перспективы развития нефинансовой отчетности в России [Электронный ресурс] / А.В. Кожаринов, А.Д. Неретина, М.В. Елесина, В.И. Мурар. – URL : <http://naukovedenie.ru/PDF/122EVN514.pdf>.
6. Лесина Т.В. Профессиональная этика бухгалтера: от теории к практике [Электронный ресурс] / Т.В. Лесина, Ю.С. Волкова. – URL : <http://e-koncept.ru/2015/85882.htm>.
7. Пятов Л.М. Всемирный конгресс бухгалтеров в Риме: что нам готовит 2020 год [Текст] / Л.М. Пятов // Бухгалтерский ежемесячник фирмы «1С» Бух.1С. – 2015. – №4. – С. 24-28.
8. Сидорова М.И. Совершенствование информационной базы для составления интегрированной отчетности коммерческих организаций [Электронный ресурс] / М.И. Сидорова. – URL : http://uecs.ru/index.php?option=com_flexicontent&view=items&id=2291.
9. Barner M. Be a social ly responsible corporation [Text] / M. Barner. – Harvard business review. – 2007. – Vol. 85. – Pp. 59-60.
10. Holmes S. Developing a conceptual framework to identify corporate innovations through engagement with non-profit stakeholders [Text] / S. Holmes, I. Moir // Corporate governance. – 2007. – Vol. 7. – Pp. 414-422.

Ключевые слова

Нефинансовая отчетность; стейкхолдеры; структура нефинансовой отчетности; показатели нефинансовой отчетности; стандарты GRI.

Лесина Татьяна Викторовна

Филимонова Екатерина Андреевна

РЕЦЕНЗИЯ

В современных условиях в связи с возрастающей социальной активностью российских компаний остро встанут вопросы реализации этапов развития нефинансовой отчетности. В обстоятельствах активного развития рыночных отношений и ужесточения конкуренции рост степени открытости и прозрачности публикуемой информации является для экономических субъектов единственно вероятным методом проявления заинтересованности стейкхолдеров. Стремление крупных организаций к получению инвестиций и расширению клиентской базы приводит к ежегодному росту популярности формирования нефинансовой отчетности в различных странах. Более того, в некоторых государствах обязательность предоставления отдельных нефинансовых отчетов уже закреплена на законодательном уровне. В статье представлены актуальные показатели нефинансовой отчетности по стандартам **GRI** и раскрытие их в бухгалтерском учете организации. Материалы статьи могут быть полезными при подготовке информации для формирования нефинансовой отчетности руководителями и работниками экономических служб. Все большее внимание компаний при формировании отчетности направлено на стейкхолдеров. Такая ситуация диктует использование в отчетности всех возможных показателей, которые помогут представить компанию с выгодной стороны.

Актуальность представленной работы определяется заинтересованностью государства в отношении формирования нормативной базы по нефинансовой отчетности и в связи с развитием НФО, поиском источников информации для формирования показателей НФО.

Авторы акцентируют внимание в статье на актуальные на сегодняшний день вопросы:

развитие нормативного регулирования нефинансовой отчетности в Российской Федерации;

востребованность нефинансовой отчетности очевидна для компаний, формирующих нефинансовую отчетность, и для стейкхолдеров. Такая ситуация, когда у внешних пользователей имеется потребность в нефинансовой информации, а у компании есть все данные и ресурсы для ее представления, является удобной и предопределяет перспективы развития нефинансовой отчетности;

показатели, представленные в нефинансовой отчетности, нуждаются в источниках. Проблема поиска и использования источников для формирования показателей нефинансовой отчетности является актуальной;

вызывает интерес демонстрация потенциальных возможностей использования данных бухгалтерского и управленческого учета для формирования отдельных показателей нефинансовой отчетности.

Заслуживает внимания грамотная и уверенная постановка вопроса, осведомленность авторов в исследуемых областях, о перспективах развития нефинансовой отчетности. Представляет интерес исследование в статье вопросов использования показателей бухгалтерского и управленческого учета для формирования отдельных показателей нефинансовой отчетности в разрезе экономической, экологической и социальной категорий.

Статья несвободна от недочетов: автором не в достаточной мере исследованы вопросы стандартов по подготовке нефинансовой отчетности, а вопросы использования данных бухгалтерского и управленческого учета для формирования отдельных показателей нефинансовой отчетности можно рассматривать как начало исследования.

Несмотря на заявленные критические замечания, статья Т.В. Лесиной, Е.А. Филимоновой «Формирование показателей нефинансовой отчетности по данным бухгалтерского и управленческого учета» обладает элементами научной новизны и позволяет рекомендовать ее к публикации в открытой печати.

Круглов В.Н., д.э.н., доцент, академик РАЕН, профессор кафедры экономики ЧОУ ВО «Институт управления, бизнеса и технологий, г. Калуга.